智浪教育—普惠英才文库

七年级上册数学竞赛试题

一、选择题（每小题3分，共30分）

1.在
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A　1个   　　B　2个    　 C　3个    　　D　4个
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3.已知
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是整数，则以下四个代数式中，不可能得整数值的是（     ）．
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4.若有理数a、b满足ab＞0，且a + b＜0，则下列说法正确的是（     ）

  A　a、b可能一正一负        B　a、b都是正数

C  a、b都是负数　　　　　　D  a、b中可能有一个为0 

5.为了节约用水，某市规定：每户居民每月用水不超过15立方米，按每立方米1.6元

收费，超过15立方米，则超过部分按每立方米2.4元收费。小明家六月份交水费33. 6

元，则小明家六月份实际用水（     ）立方米

  A 18           B 19              C 20          D 21

6.对任意四个有理数a，b，c，d定义新运算：
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7.新制作的渗水防滑地板是形状完全相同的长方形。如图，三块这样
的地板可以拼成一个大的长方形。如果大长方形的周长为150厘米，
则一块渗水防滑地板的面积是（   ）平方厘米．

A  450      B  600       C  900       D  1350         

8． 已知甲数比乙数大20%,则（   ）是正确的。
  A 乙数比甲数小20%   B 乙数比甲数小
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   C 乙数是甲数的
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   D 乙数是甲数的
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[image: image28]9.如图3是某车间的1-12月份的产量图表，记月份数
为n，1至5月份的总产量为20+an,6至12月份的
总产量为bn-7. 则ab等于          ．

A  150       B 170       C 270       D  306
10．下列图形（  ）是左边图形绕直线l旋转一周后
得到的是                                  
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二、填空题（每空3分，共30分）

11．数轴上在原点左边且离开原点2个单位的点所表示的数是               。

12．神州五号载人飞船的成功发射，标志着我国向月球发射环绕月球探测卫星的条件已渐
成熟。月球距地球约为38万千米，用科学记数法表示为                 米。

13．如果
[image: image21.wmf]a

xx

-

-=

2

92

31

3

是关于x的一元一次方程，则
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14. 七年级(1)班数学兴趣小组的同学一起租车秋游,预计租车费人均摊15元,后来又有4名同
学加入进来,租车费不变,结果每人可少摊3元,设原来有学生x人,可列方程
为                    ，方程的解为                  。
[image: image29]15.某校八年级全体320名学生在电脑培训前后各参加了一次水平相
同的考试，考分都是以统一标准划分成“不合格”、“合格”、“优
秀”三个等级。为了了解电脑培训的效果，用抽签方式得到其中
32名学生的两次考试考分等级，所绘制的统计图如图所示。试结
合图示信息回答下列问题：

①这32名学生培训前“不合格”和“优秀”的人数分别
是          、          ；

②这32名学生经过培训，考分等级“不合格”的百分比由        下降到         .

16.小王利用计算机设计了一个计算程序,输入和输出的数据如下表:

	输入
	……
	1
	2
	3
	4
	5
	……

	输出
	……
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那么当输入的数据是18时,输出的数据是           

三、解答题（共40分）

17、（6分）.七年级列队以每小时6千米的速度去甲地，小刚从队尾以每小时10千米的速度赶到队伍的排头后，又以同样的速度返回排尾，一共用了7.5分钟，求队伍的长。
18.（6分） 有一个班的同学去划船。他们算了一下，如果增加一条船，正好每条船坐6人；如果减少一条船，正好每条船坐9人。问：这个班共有多少同学？ 

19. (8分)某地出租车的收费标准是：起步价5元，超过3千米，则超过部分每千米1.8元，若某人乘坐x（x>3）千米的路程

（1）请你写出他应该支付的费用（用含x的代数式表示）；

（2）若他乘坐了15千米的路程，则他应付多少元钱？

（3）若他支付了23元钱，则他乘坐了多少千米？

20. (10分)某车间有技工85人，平均每天每人可加工甲种部件16个或乙种部件10个，2个甲种部件和3个乙种部件配一套，问加工甲、乙部件各安排多少人才能使每天加工的甲、乙两种部件刚好配套？

21.(10分) 某商店积压了100件某种商品，为使这批货物尽快脱手，该商店采取了如下销售方案，将价格提高到原来的2.5倍，再作三次降价处理：

第一次降价30%，第二次降价30%，第三次再降价30%，三次降价处理销售结果如下表：

	降价次数
	一
	二
	三

	销售件数
	10
	40
	一抢而光


问：（1）第三次降价后的价格占原价的百分比是多少？

（2）该商品按新销售方案销售，相比原价全部售完，哪一种方案更盈利？
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